

太白湖新区88岁老兵贾振合讲述他的烽火岁月

16岁入伍,上甘岭密集炮火中幸存

文/图 本报记者 邓超 通讯员 徐海方

16岁参军,浴血淮海战役、渡江作战,参加上海战役,亲历抗美援朝,在1948年至1953年5年间,随部队辗转国内多省市,南征北战,多次负伤。收获一堆奖章、荣誉与奖励……这是太白湖新区许庄街道西石佛村88岁抗战老兵贾振合最引以为傲的经历。近日,记者探访了这位88岁的老兵,倾听了他的故事。



曾南征北战的贾振合老人。

轻伤不下火线 后背取出3枚弹片

8月19日,在许庄街道京杭佳苑E区,记者见到了88岁的贾振合老人。得知记者前来采访,贾振合老人早早换上了绿色的衬衫,将珍藏了几十年的勋章一一佩戴在左前胸。“我受的都是轻伤,比起那些牺牲的战友,我已经多活了大半辈子……”谈起70多年前经历的那些战事,这位年近90岁的老人接受采访时眼神坚毅,声音和缓,言谈举止依旧保留着老一辈军人的风采。关于战争,他跟记者讲述得非常清晰,时不时就辅助上生动的手势,仿佛一切都是刚刚看完的一场战争电影。

“1948年,我在邹县加入了中国人民解放军三野第九兵团26军77师231团。”由于年代过于久远,许多事情早已淡忘,但对于部队的番号,他至始至终都铭记于心。

贾振合参军时还不满16

周岁。淮海战役,是他参加的第一次大规模战役,也是解放战争中解放军牺牲最重、歼敌数量最多的一场战役。在淮海战役的一次战斗中,贾振合在前线与敌人对峙时,一颗手榴弹扔在了贾振合和战友周围,然后就是一声巨响。贾振合和另外两名战友瞬间没了知觉,贾振合的后背也被炸伤。在后方的战地医院,医生从他后背取出了三块弹片。简单的包扎和休养后,贾振合便重新扛起枪奔赴前线。用他的话说:“这点轻伤,怎么能离开部队呢。”那之后,他又相继参加了渡江战役、上海战役,投入到新中国的解放中。

竹筏被炮火打沉 赤身横渡长江

渡江战役开始时,贾振合随部队来到了武汉,从武汉长江北岸强行渡江。“敌人当时在长江沿岸部署了重兵,炮弹落在船周围,击起的水柱比船

的桅杆都高,江面上还有汽船不断的袭扰。”贾振合对于渡江战役的艰苦记忆深刻。在渡江过程中,不断有战友乘坐的船只被炮弹击中。

“横渡长江用了一个半小时,刚刚抵达对岸,上级命令我们再回到北岸接应兄弟部队。”于是,贾振合老人又随部队增援下一批渡江部队,准备二次渡江。

“第二次渡江时,乘坐的竹筏被敌人的流弹炸毁,我只能抱着一根竹子用手慢慢往前划。”和战友徒手划到对岸后,刚上岸,贾振合便与敌人展开了肉搏战。由于当时年龄尚小,战友们为了保护他,常常让他躲在后面,避免被流弹伤害。成功渡过长江后,贾振合所在的部队来到了上海,参加了上海战役,战役结束后,贾振合所在的连队130多人只剩下60多人。而他能安然活到现在,可以说一半是靠运气。放眼四周,许多熟悉的战友已经长眠沙场,甚至在部队里刚刚认识的新的面孔,还尚未熟

悉,就已阴阳两隔。

淮海战役、渡江战役、上海战役,贾振合一个没落的打了下来,直到准备解放台湾,接到北上抗美援朝的命令。

上甘岭浴血奋战 饿了就抓一把炒面

1950年,朝鲜战争全面爆发。17岁的贾振合成为连队里第一个自愿入伍参加抗美援朝作战的一员。“那时候我们一整车的人都作了一去不回的打算。”回忆往事,贾振合老人还清楚地记得当初在赴朝的火车上,满车战士慷慨激昂的样子。

“来到朝鲜后我们直接开赴前线,1952年,在上甘岭与敌人反复争夺高地,美军的炮火极其猛烈,一亩地平均有上百个弹坑。”贾振合这样回忆在上甘岭的战斗,战斗结束后,贾振合所在的连队牺牲了30多名战士。

除了猛烈的炮火,恶劣的自然环境和艰苦的生存条

件也是朝鲜战场的真实写照。“那时候朝鲜冰天雪地的,天气非常寒冷,每天都有美国的飞机大炮狂轰滥炸。”贾振合回忆道,在上甘岭,由于敌人炮火封锁严密,给养供应面临巨大的困难。大家都把棉被披在身上当大衣,饿了就抓一把炒面。烽火连天的战争给贾振合留下了难以治愈的伤痛,但他却说,抗美援朝的经历是他一辈子的财富,让他一直保持着坚忍不拔的意志、吃苦耐劳的作风和乐观向上的态度。

在部队服役7年,因表现出色,贾振合多次受嘉奖。1954年,21岁的贾振合加入了中国共产党。带着“抗美援朝纪念章”“和平纪念章”等参战荣誉,1955年,贾振合光荣复员,回到了家乡,过起了普通人的生活。归乡后,他默默地在乡野农村辛勤耕耘,以一名党员的标准严格要求自己,以一名抗美援朝老兵的家国情怀熏陶和影响身边的村民。

太白湖新区召开住宅小区物业服务管理提升暨创建全国文明城市推进会

助力“创城”,让居民安居更宜居

本报济宁8月24日讯(记者 邓超) 8月21日,太白湖新区建设局组织召开住宅小区物业服务管理提升暨创建全国文明城市推进会,传达落实市委、市政府及太白湖新区关于在物业服务行业创建全国文明城市的会议精神,安排部署物业服务行业全国文明城市创建工作任务,动员物业服务领域进一步统一思想,提高认识,强化领导,狠抓落实,确保创建工作顺利进行。全区物业服务

企业负责人约30余人参加会议。

会议首先传达了《2020年8月社区物业管理专项检查情况通报》,分析了目前物业行业创建工作存在的问题;同时就进一步加强物业行业管理,提升物业管理水平,助力创建全国文明城市提出了具体要求。

会议强调,要强化措施,转变理念,以创城达标为契机,带动和促进各项工作,把创城工作落脚到为群众办实

事上,物业公司要根据各小区的实际情况,及时与业主沟通交流,了解业主的意愿,特别是居民反映的高频问题,要找准症结,及时制定行之有效的解决方案,切实解决群众反映的物业突出问题,确保物业服务管理工作有所提升。

会议要求,要统一思想,提高认识,各物业企业要把思想行动统一到创建全国文明城市工作的重要部署上来,切实增强工作的紧迫感、

责任感和使命感,把创建全国文明城市工作作为当前物业管理一项重要工作来抓。要正视物业小区存在的问题,查找薄弱环节,研究解决办法,扎实推进各项创建测评工作的全面落实。要自查自纠,全面整改。各物业服务企业要严格对照统一设置生活垃圾分类设施设备,统一设置老旧小区公共晾衣架、统一提升绿化养护、统一施划停车位、统一规范快递进小区“五统一”要求,开展物

业小区专项整治,逐点检查、逐项落实,做到不留空白、不留盲点。

同时,为进一步加强城市燃气安全管理,有效防范和坚决遏制燃气事故发生,区建设局联合济宁华润燃气有限公司还开展了题为“齐心守护燃气安全,携手共建平安家园”安全宣讲活动,提高物业服务企业燃气安全意识,提升社区安全服务水平,携手筑牢燃气安全防线。